

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1.50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5.00
 Extranjero, 6 meses 12.00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

LA LIMOSNA DEL POBRE

Dos señoras que forman parte de una asociación de caridad establecida en París, recibieron no hace mucho tiempo la misión de visitar una pobre familia del barrio de San Marcelo, en el cual se llora hoy aún, como todos saben, la muerte de la hermana Rosalía. Equivocando las señas que les habían dado, entran en una casa de triste y pobre aspecto, suben trabajosamente una escalera oscura y llaman en todas las puertas que encuentran al paso. En el primer piso nadie contesta; en el segundo, al llamar en la tercera puerta de la derecha, una voz débil responde: adelante.

Abren y se hallan en un cuarto muy limpio, pero completamente desprovisto de muebles. Una mujer joven, de fisonomía interesante, en la que se descubren todavía las huellas de la fiebre, está echada en un jergón sobre el suelo. Al lado tiene una botella de agua y un vaso.

Las visitadoras le preguntan si es ella acaso la que les han encargado socorrer.

—Yo no he solicitado el socorro—los dice ruborizándose—y muy pronto una Hermana de la Caridad me traerá las medicinas que necesito para completar mi curación: porque en la actualidad estoy casi enteramente bien. Pero—añadió, animándose é incorporándose á medias—¡oh sí! ciertamente es Dios quien os envía y quien ha hecho os detuvierais ante mi puerta. Subid otros dos pisos, y llamad en la del cuarto que cae encima de este. ¡Dios haga que no sea demasiado tarde! Apresuraos si queréis llegar á tiempo; os lo pido por favor.

Las dos señoras subieron prontamente, como puede suponerse, las escaleras, y llamaron en la puerta que se les había indicado: nadie contesta: llaman de nuevo una y más veces y al fin una voz bronca responde:

—¿Quién llama?

—Abrid, os traemos algún socorro...

—No tenemos necesidad de socorro: ¡dejadnos morir!

—¡Abrid por Dios! ¡Abrid sin tardanza!

—No, os he dicho, ¡dejadnos en paz; nos queda muy poco que sufrir.

—¡Abrid en nombre de Dios! vuestra vecina del segundo piso es la que nos envía!

—¿Nuestra vecina?

—Sí; una pobre joven muy enferma.

—¿Nuestra vecina enferma!

Y al decir esto la puerta se abre, rompiendo los papeles que tapaban herméticamente todas sus hendijas. La única ventana de la bahardilla estaba cerrada del mismo modo; y el fatal hornillo de carbón, colocado en el centro de la estancia, comenzaba á despedir el gas mortífero. El hombre se hallaba en pie: la mujer de rodillas al lado de un montón de harapos, sobre el cual dormían dos niños, ocultaba su cara entre las manos. La impresión fría del aire exterior despertó á uno de los niños.

—¡Mamá, pan! exclamó inmediatamente.

—¡Ah!—dijeron las dos señoras á un tiempo—nosotras no traemos pan, pero hé aquí azúcar, chocolate... come, come hijo mío;—y la

la más joven cogió en sus brazos al niño que devoraba el chocolate con avidez.

—¡Mamá!—dijo—¿qué tan bueno es! ¿Estamos ya en el paraíso? ¿Son estas señoras los ángeles de que nos habíais?

La madre contemplaba llorando á su hijo en brazos de aquella señora, pero la de más edad, dándole algún dinero le encargó fuera cuanto antes en busca de otros alimentos más sustanciales.

El padre miraba el cuadro, con el aire de un sonámbulo: al fin y como quien despierta de una pesadilla:

—Señoras—dijo—venís en nombre de nuestra vecina del segundo piso ¿sois acaso sus amigas?

—No; una feliz equivocación nos ha hecho llamar en la puerta de su cuarto: viéndola enferma, le hemos ofrecido algún socorro, pero lo ha rechazado todo para enviarnos aquí. ¿Quién es vuestra vecina?

—¡Un ángel, señora, un ángel del cielo!

Nuestra vecina es obrera y trabajaba para un gran almacén de ropa blanca. Su jornal le bastaba para vivir y aún le procuraba algunas comodidades, cuando vivimos á esta casa. Con frecuencia le sucedía encontrar á mis hijos en la escalera y nunca dejaba de hacerles caricias y darles algunas golosinas, cuando yo caí en cama, con una enfermedad terrible, la fiebre tifóidea. Mi mujer criaba entonces nuestro segundo hijo. Para que ella pudiera descansar, nuestra vecina subía á velarnos por la noche, después de haber trabajado todo el día.

Nuestros ahorros y los suyos se agotaron muy pronto, y por último, todo su patrimonio fué á reunirse con el nuestro en el Monte de Piedad. Dos días hace que no la veíamos: aunque débil todavía, ha bajado esta mañana hasta su cuarto, y al encontrarla enferma y ver aquel cuarto desmantelado completamente por nuestra causa, he perdido la cabeza y he vuelto aquí furioso contra mi mujer porque no me había dejado morir de mi enfermedad para morir de hambre, y resuelto á poner término de una vez á tanto sufrimiento. Lévatse tus hijos, le he dicho: ella no quería dejarnos y ha tratado de calmar mi desesperación, pero yo estaba loco, y me ha costado:—Pues bien, si tú quieres morir moriremos, todos juntos: se ha puesto á rezar y me ha dejado hacer: nuestros hijos dormían y vos habéis venido.

La mujer entró en aquel momento con un cestó bajo el brazo y sosteniendo á la joven obrera que fué á sentarse sin aliento sobre los harapos que servían de cama á los niños.

—¡Oh, Pedro, Pedro—dijo tan pronto como pudo hablar—vuestra mujer me lo ha contado todo, y subo á reñiros! Cómo, después que Dios os ha curado, y cuando dentro de pocos días estaréis en disposición de comenzar nuevamente vuestro trabajo, habéis querido hacer lo que la enfermedad no ha hecho! ¿Habéis pensado de veras en ello? ¡Mataros y matar á vuestra mujer y á vuestros hijos! ¿Sabéis que ese es un crimen enorme?

Pedro la miraba conmovido; gruesas lágrimas corrían abundantemente por sus mejillas. Al fin

no pu lo resistir más, y cayendo de rodillas exclamó entre sollozos:

—¡Perdon, perdon, yo soy un desgraciado y no un ángel como vos! Al veros enferma careciendo de todo por culpa vuestra, me ha parecido que era vuestro asesino, y no sé lo que he hecho.

La señora de más edad tomó entre las suyas las manos de la obrera:

—Si, hija mía, Pedro tiene razón—le dijo;—vos sois un ángel. Se nos creó caritativas porque hacemos algún bien. Pero vos lo habéis sacrificado todo: todo hasta vuestra vida. ¡Oh, cuán bella corona os espera en el cielo!

No tenemos necesidad de añadir que las dos señoras se apoderaron de todas las papeletas del Monte de Piedad, y que el mismo día el mobiliario de las dos habitaciones ocupaba de nuevo su lugar, y que bendiciendo á la Providencia que les había puesto ante los ojos tan hercico ejemplo de caridad, fueron en busca de la pobre familia cuya visita se les había encargado, la cual no perdió nada por aquel retraso involuntario.

LA FAMILIA PONTIFICIA.

Se compone la familia pontificia de algunos individuos eclesiásticos ó seglares dedicados al servicio doméstico y personal del Sumo pontífice y desempeñar los cargos del Palacio Apostólico. Comprende los Cardenales llamados palatinos y muchos prebendados dependientes del mayordomo, que es el primer cargo no cardenalicio de la corte pontificia.

Los Cardenales palatinos. Se conoce con este nombre al secretario de Estado, al de Breves, al Pro-datario y al secretario de memoriales.

El Cardenal Pro-datario está al frente del Tribunal de la dataria apostólica, encargada de la concesión de las gracias pontificias, y llamada por la importancia de sus funciones *Oculus Papae*, y fué siempre escogido entre los miembros más ilustres del Sacro Colegio. El secretario de memoriales pone en manos del Papa todas las peticiones, ya de gracia ya de justicia. Al secretario de Breves toca e pedir estos *sub á nullo Piscato*. Este cargo es vitalicio actualmente.

El secretario de Estado del Papa dirige las relaciones de la Santa Sede con las potencias extranjeras. Desde 1700 este cargo es confiado á un miembro del Sacro Colegio.

Los principales cargos de la Corte pontificia no cardenalicios son los siguientes:

El de mayordomo. A este Prelado le está confiada la custodia de la sagrada persona del Papa y la superintendencia de la corte y de la familia pontificia, y de los palacios apostólicos. Su cargo no cede por la muerte del Papa, ejerciendo en sede vacante las funciones de gobernador perpétuo del Concilio.

El maestro de Cámara. Este dirige el ceremonial de la corte y de la familia pontificia, regula la admisión de las audiencias del Papa, introduce los soberanos, príncipes y embajadores; es el superior inmediato de los familiares

pontificios, en cuanto se refiere á sus atribuciones.

El auditor santísimo tiene, entre otras atribuciones, la de indagar los méritos de las personas que deben ser promovidas al Episcopado ó trasladadas á otras Sillas. Antiguamente tenía jurisdicción contenciosa, pero su tribunal fué abolido en 1831 por orden de Gregorio XVI.

El auditor del Papa, si no es promovido á Cardenal, continúa en sus funciones bajo el nuevo Pontífice.

El maestro del sagrado palacio es siempre uno de los más doctos religiosos dominicos. Su cargo es vitalicio, y el que lo desempeña es considerado como el teólogo del Papa. Tiene especial jurisdicción sobre los libros dados en Roma á la estampa, y examina los sermones que se reciben en la capilla pontificia.

Los camareros secretos del Papa son los siguientes:

El limosnero, que cuida de socorrer á los pobres.

El secretario de las cartas latinas, que escribe cartas en nombre del Papa á los Obispos, príncipes é ilustres personajes.

Hay además cuatro camareros participantes: el cofero, el cual en las comidas solemnes sirve en la mesa al Pontífice y tiene en la mano el Domingo de Ramos las palmas y los cirios del Papa.

El secretario de embajada, que lleva á los soberanos y príncipes extranjeros las palmas y cirios benditos, etc., etc.

El guarda ropas, que lleva á los nuevos Cardenales el capelo.

El cuarto camarero secreto participante recibe del Pontífice muchos encargos.

Existe en la corte pontificia otros camareros secretos, como el secretario de breves á los príncipes, el sustituto de la secretaria de Estado y el secretario de la cifra.

Los abreviadores del Parque mayor forman un Colegio de prelados, dependientes del Cardenal del vicecanciller de la santa iglesia, los cuales examinan y deciden las dudas sobre las fórmulas y cláusulas de las Bulas.

Debiendo verificarse hoy en Roma la beatificación del venerable La Salle, vamos á dar á nuestros lectores estos breves apuntes de su vida:

Nació el venerable en Reims, el 30 de Abril de 1631, de familia distinguida por sus virtudes y posición social. Desde niño manifestó dado á la oración y aficionado á leer libros devotos; y á imitar las ceremonias de la Iglesia. Reconociendo sus padres en él verdadera vocación sacerdotal, le consagraron al Señor, y en el año de su tonsura, 1667, obtuvo una canongía en la iglesia de Reims. Admirable fué su conducta en el Seminario de San Sulpicio, y por muerte de sus padres no pudo ordenarse sacerdote hasta el año 1678. Grande fué su piedad en este nuevo estado, y por indicación de una parienta suya, la señora de Maillefen, se hizo cargo de una escuela para niños que fundó esta señora en Reims. Fueron tan notables los buenos resulta-

canzar tu objeto, porque las señoritas lo que desean son hombres ricos que les costeen sus perfifollos y sus caprichos, mientras nosotros los pobres no podemos ofrecerles más que pan y abrazos.

—¡Ay! Miguel, no me toques ese punto, porque me desespero. Todo lo he pensado. Yo opino que el hombre y la mujer deben amarse por un solo interés, por el que sin poder explicarte siento yo en el corazón. Tú conoces mi modo de pensar y que no me ha gustado jamás jugar con ellas, porque la verdad es, que ahora advierto que quemar más que el fuego, y que ese ardor se produce en mi alma y la abraza sin saber cómo ni por qué. Yo te declaro mi debilidad. Me es imposible soportar mucho tiempo lo que desde ayer padezco por esa señora, ni quiero revelarte lo que sería capaz de hacer yo por servirla en el resto de mis días. Y aunque sacrifique mi salud y mi vida, me quedo aquí, procurando al menos verla.

Miguel, aunque se vanagloriaba de haber amado ya á distintas mujeres, por ninguna había sostenido con tanto empeño las impresiones del amor como sucedía á su amigo; así es, que, estrañando sus arrebatados raciocinios, le dijo:

—Hombre, no te preocupes más por esa dichosa criatura, y vamos á almórzar, que quiero no desperdiciar el tiempo; se aventuró á repetirle Miguel sosteniendo el acento de su convicción.

—Te repito que no me voy; y dices á mis padres que estoy aquí buscándome trabajo; que cuando yo pueda iré á verles.

Juan reveló desde luego la tenaz confusión de sus pensamientos.

—Y yo te vuelvo á repetir que no te dejaré solo; ni me iré mientras tú no me sigas; insistió Miguel cuadrándose en su presencia. Ahora quiero saber ¿qué pretendes?

Fijándose Juan en el amigo oficioso y estrañando su categórica pregunta, le contestó con indiferencia.

—Para el consuelo que de tí recibí anoche, vale más que reserve mis propósitos.

—Hombre, Juan, yo quería que tú durmieras: estábamos los dos muy cansados y era tarde. Escúchame ahora y reflexiona un momento. Me parece que el entusiasmo vehemente que has tomado por una mujer que no pertenece á tu clase, es una locura sin remedio de esperanzas, que te ha de hacer sufrir y no al-

Quando Miguel se retiraba á la posada, concluida su exploración, y algún tanto satisfecha su curiosidad, conoció á su paso por las calles en el almuerzo de los obreros, que la hora de de las ocho debió sonar en los relojes de la capital.

Reflexivo por el incidente de su encuentro, deducía que lo más conveniente para su amigo era desechar las quimeras que pudiera formarse con respecto á aquella mujer; y en el caso de no conseguirlo, procurar con su galante ayuda tender un lazo á la criada joven, que consideraba, sin temor á equivocarse, de fácil y vencible resistencia.

Para esto Juan ninguna práctica tenía, por aquello de que siempre huía del trato femenino; pero Miguel se reconocía con suficiente experiencia y por sí solo capaz de convencer á las mujeres, grangeándose sus simpatías y haciéndoles promesas halagüeñas de las que sabía

dos, que todos los Párrocos de la ciudad desearon tener otras semejantes, para las que el venerable envió algunos de sus maestros, no sin que reuniese ántes y metódicamente este personal bajo su dirección. Esta medida no fué del agrado del Cabildo, originándose por este motivo disgustos sensibles y molestias que desalentaron á sus cooperadores. Para reanimar la Salle el perdido valor de su naciente comunidad, renunció la canongía en favor de un pobre, pero fervoroso sacerdote, y áun no satisfecho, distribuyó todo su patrimonio entre los pobres de la Champagne, extenuados por el hambre. Estos heroicos actos cambiaron la mala disposición de los malévolo, y los Párrocos pidieron de nuevo más maestros. Para atender mejor á estas instancias fundó un seminario de maestros de escuelas.

Fuó llamado á París, donde no le faltaron persecuciones, y careció hasta de los más precisos recursos. Pero su confianza en Dios y en la Virgen nunca le faltaron, y después de muchas tribulaciones, el siervo de Dios se durmió santamente en el Señor, el Viernes Santo, 7 de Abril de 1719, en Ruan, donde fundó la casa matriz de su instituto. Los muchos milagros obrados después de su muerte por su intercesión motivaron que Gregorio XVI le declarase venerable. En Ruan se han exhumado, con motivo de la próxima beatificación, sus venerables restos que estaban en la capilla de la escuela, para trasladarlos á la nueva, erigida en la plaza de San Gervasio. En España su admirable Instituto sigue produciendo inmensos bienes.

¡Dígnese el glorioso Santo bendecirlos para que se prapaguen más y más!

EL ALICANTINO.

Alicante 19 de Febrero de 1888.

LA OPINION PÚBLICA Y EL PERIODISMO

I

En este siglo en que al pueblo soberano tanto se le adula y tan poco se le protege, y se hace alarde de tantos derechos como deberes se olvidan: en este siglo en que la ambición no escasea medios para conseguir determinados fines, así sean éstos el triunfo de la iniquidad y de la injusticia, la opinión pública y el periodismo son las dos grandes palancas que, prestándose mutuamente apoyo, vuelcan instituciones, confieren dignidades, falsean creencias y crean celebridades, eternizan nombres, arruinan ó levantan famas y virtudes.

El periodismo influye sobre la opinión pública, tanto como ésta influye sobre aquél. La diferencia consiste únicamente en que el primero conoce claramente esta influencia, pero no así la segunda. El periodismo es esclavo consciente; la opinión pública es también esclava pero inconsciente. La influencia que la opinión pública ejerce sobre el periodismo es mucho más noble que la que éste ejerce sobre aquélla.

No hay duda que al pisar la arena el periodista se encuentra rodeado de circunstancias sociales á que no puede sustraerse y que le hacen retroceder muchas veces á tiempo de acometer nobles empresas; pero en cambio puede vengarse de una manera cruel (y por desgracia sucede esto muchas

veces) de esas influencias que le encadenan servilmente á la sociedad.

La pasión y el temor del periodista son los dos grandes enemigos de éste y los que hacen al mismo tiempo mayor estrago en la opinión pública; y si el periodismo tiene que invocarla continuamente porque de ella vive, puede tomarse la revancha vendiéndose con cada individuo ya que no puede hacerlo con todos.

La opinión pública por su parte llega á veces hasta donde no puede llevarla el periodismo.

Corona con aureola de gloria la verdadera ciencia, la verdadera virtud, el verdadero heroísmo; y también levanta sobre el pavimento de la necedad, á la osadía, á la iniquidad afortunadas.

Da al estúpido los honores de la ciencia, y sepulta en el polvo del olvido los tesoros de la verdadera sabiduría.

Rinde al éxito las palmas que se deben al mérito, y obliga á la virtud, sufrida y humilde, á servir de pedestal á la iniquidad triunfante, que hacina sus víctimas como el vencedor sus trofeos.

Los frutos laboriosos del trabajo los ofrece en presente á la ineptitud y á la holganza, y con los tesoros conquistados por el talento y el ingenio, fabrica coronas con que ceñir la cabeza de la traición, de la osadía y de la voluble fortuna.

Pero también, por lo contrario, persigue á veces el vicio hasta sus últimas trincheras; donde no alcanza el ojo de la policía, penetra el ojo avizor de la censura pública; donde no llega la mano del juez, llega el azote de la pública deshonra; lo que no comprueban y castigan los tribunales, lo averigua, lo esclarea, lo falla con irapelable sentencia, la justicia popular. El falsario suplanta la buena fé, el comerciante abusa del crédito, el juez viola la justicia, el militar saca al mercado su espada, el funcionario edifica sobre las ruinas del tesoro público su privada fortuna... todos escarnecen la ley, atropellan la justicia, conculcan su conciencia; pero á todos alcanza el fallo inexorable y el estigma de fuego de la pública voz y fama.

¿Qué viene á ser en este caso la opinión pública? Es un aura ligera, que lo mismo difunde estímulos de vida, que miasmas de pestifera muerte: es una luz, que lo mismo adorna con sus ricos cambiantes las pintadas plumas del pájaro inocente, que las bruñidas escamas del cocodrilo sanginario; es Jano de dos caras, de las cuales la una sonríe á la virtud, y la otra contempla y aplaude los progresos del vicio fementido y altanero.

Pero la opinión no la forman únicamente esas masas tan impresionables como volubles que son las que dan el matiz saliente á las evoluciones humanas. Hay otro público sensato, ora ilustrado, ora ignorante que no prestándose jamás á ser juguete del periodismo forma juicios y dá sus fallos irapelables en los que rara vez se equivoca. Este público que no se vende á lisonjas ni se presenta irascible y apasionado, que jamás se reunió tumultuosamente gritando vivas ó muéras, es la opi-

nión pública que el periodista debe invocar, y no á los contagiados en sectas y partidos.

Cabos sueltos

El Graduador en su número de ayer, pretende hallar contradicción entre dos noticias que toman de un mismo número de nuestro apreciable colega *El Eco de Alcoy*.

La primera se refiere á ciertas escenas que el diario alcoyano califica de asperos y repugnantes llevadas á cabo el martes de carnaval por algunos desdichados que no solamente se olvidaron del respeto debido á los demás sino del que se debían á sí mismos, escenas que toleraron las autoridades y que indignaron al vecindario de aquél pueblo eminentemente católico.

La segunda es la que da cuenta de haberse celebrado las funciones religiosas estos días de carnaval con un entusiasmo y una concurrencia de fieles como no se recuerda sino en las más grandes solemnidades religiosas.

¿Dónde está la contradicción entre estas dos noticias?

Acaso asegurando que Alcoy es una ciudad eminentemente católica, negamos la posibilidad de que haya dos docenas de individuos capaces, contando con la impunidad de sus actos, de aprovechar el carnaval para hacer befa y escarnio de la Religión?

¿Podrá haber quien encuentre contradictorios los dos hechos de que mientras la espaciosa nave de San Nicolás estaba el martes de carnaval completamente ocupada por numerosos fieles de Alicante, el mismo día y á la misma hora algún redactor de *El Graduador* estuviera disfrutando de... *sábbo*, paseando por la esplanada?

No comprendemos donde está la contradicción entre las dos noticias y creemos que solo la ha podido vislumbrar el diario posibilista por el deseo de seguir propinando el repertorio de sus cultas y elegantes frases, pues han de saber nuestros lectores que no se olvida de llamarnos, carlistas, D. Pedancio etc., ni de decirnos que no sabemos ni siquiera manejar la tigrera de redacción.

Es verdad, como quiera que toda la ciencia la ha acaparado en la suya el diario posibilista. Prueba al canto: el viernes daba cuenta de un sermón contra los masones predicado por el Sr. Cura de Torre Vieja, y este acto constituye según el sapientísimo periódico posibilista ¿á que no adivinan Vds. qué? pues nada menos que un caso de *clerofobia*, fulminante. *El Graduador*, puede juntar su *clerofobia* con las *cartas de naturaleza* y el *holocausto* del otro, para que vaya á aumentar el clásico repertorio de los periódicos no escarantistas de esta ciudad.

Seccion de noticias

De *El Correo*, diario de Madrid nada sospechoso, tomamos las siguientes líneas que leerán con gusto nuestros abonados:

"Nos ha producido bastante sorpresa un suelto publicado en los periódicos italianos, en el cual se da cuenta de la visita hecha al presidente del Consejo de Ministros por un español llamado Gabarró, supuesto representante de una Asociación de libros pensadores que nalgó con su en España, y en nombre de la cual, sin embargo, presenta una felicitación al Gobierno italiano firmada por 60.000 españoles.

El este documento es afirmativo que han fundado 245 escuelas láicas, á las que concurren 6.000 alumnos to lo como representación de un movimiento anticlerical en cuyo nombre se felicita á Italia, opinión tolo como protesta á las peregrinaciones que han ido al Vaticano con ocasión del jubileo.

Granda daba ser el atrevimiento de la persona que lleva semejantes afirmaciones; pero más extraño nos parece que hayan podido ser sorprendidos el Gobierno y algunos periódicos italianos con noticias tan extraordinarias y tan lejanas de todo lo que pudiera parecerse á una realidad. Lo único que del Sr. Gabarró sabemos nosotros, es que ha sido con lo malo en Barcelona por injurias á algunos Sacerdotes, y que á consecuencia de esa sentencia viva emigrado en Francia. En cuanto á los 60.000 libros pensadores, las 245 escuelas y los 6.000 alumnos, nadie ha oido hablar de ellos, especialmente en Cataluña, que es donde afirma el Sr. Gabarró que tiene hecha su propaganda."

El Banco de Inglaterra ha fijado el tipo de su descuento á 2 1/2 por 100.

Los telegramas de Berlín dicen que en un banquete celebrado en aquella capital, al cual asistieron muchos diputados y el príncipe de Bismarck, éste, hablando de la situación general de Europa, empleó un lenguaje optimista, manifestando su creencia de que Rusia no declarará la guerra á Alemania.

Sin embargo, no se confirma la noticia de la llegada á Berlín y á Viena de diplomáticos rusos para negociar la reunion de un Congreso europeo encargado de resolver las cuestiones pendientes, y en particular la de los Balcanes.

Se ha firmado la Real orden convocando á oposicion para cubrir diez y seis plazas en la Escuela Naval.

Parece que la empresa tabacalera ha decidido aumentar en un real por kilo el premio que se daba á los carabineros por el tabaco que decomisan y aprovecha aquella empresa en sus labores.

Nada menos que 800.000 pesetas se adeuda á los maestros de instruccion primaria de la provincia de Granada.

Con razon se ha dicho, que nadie mejor que un maestro de escuela, puede resolver el problema de la vida.

Se encuentra totalmente restablecido, de la ligera indisposicion que alteró su salud, el virtuoso Prelado de Almería.

La fábrica de Trubia, está preparando una importante instalacion para concurrir á la Exposicion de Barcelona.

Entre otros efectos de guerra, figurará un cañon de gran potencia, sistema del comandante Ordoñez.

En la ciudad de Richmond (Estado de Vir

prodigar para merecer su confianza absoluta.

Al entrar en su cuarto todavia permanecía durmiendo Juan; descansando sin duda á última hora del desvelo que había debido á sus enamorados pensamientos.

Entregado en absoluto á su sopór profundo no sintió la entrada de Miguel, ni la luz de la ventana que éste abrió con estrépito; tuvo radiación bastante para despegar sus párpados.

Inclinado sobre el cuerpo del dormilón, Miguel llamaba á voces á Juan por su nombre, zarandeándole al propio tiempo como si manejase un gran muñeco.

Por fin entreabrió con trabajo los ojos, y sin darse cuenta de la hora ni sitio en que estaba, cual si fuerte pesadilla le dominara aún en aquel momento balbuceó estas palabras.

—Señora, no importa, cuanto más amor mayores sacrificios.

Esta frase apercebida por Miguel, le dió á entender que su amigo no había abandonado en toda la noche las quiméricas ilusiones del día anterior; pero desentendiéndose de su ob-

servación, se resolvió algo amostazado á amonestarle por su pereza.

—Anda, hombre, levántate; pues tenemos que tomar un bocado para salir. Sabes que el tranvía parte antes de las doce, y no vamos á poderle alcanzar.

Juan incorporándose al fin sobre su poco mullida cama, se puso inmediatamente en pie, dado que no necesitaba vestirse.

—Ya dije ayer, Miguel, que te fueras hoy y no me esperases, porque estoy decidido á quedarme aquí, y lo que has de hacer es dejarme solo.

Con estas frases, acentuadas con poca afabilidad, dió Juan los buenos días á su amigo cuidadoso.

—Pero, hombre; ¿aún te dura la manía? No será porque no has dormido.

Juan nada tuvo á bien replicar á estas palabras de Miguel, porque recordaba la indiferencia con que le escuchó la noche anterior.

Por lo visto su conversacion le enojaba; y con las vueltas que repetía, como fastidiado, por la habitación, daba á entender que su pensamiento absorto en reflexión indecisa, no sabía qué partido adoptar en aquellos momentos

—Pero hombre, no hablas más que desatinos. ¿Crees tú que por muy desinteresado que sea el amor de esa mujer, va á fijarse en tí que nada tienes? Aunque así sucediera, no podrías servir de burla á sus caprichos? ¿Esperas que sus padres autorizaran ese amor? Reflexiona, Juan que un desengaño tardío causa mayor perdición. Ya ves ¿qué puedo desear para tu bien?

—Todo lo considero, Miguel, y ninguna dificultad me arredra tanto como el temor de que esa mujer no pudiera amarme. ¡Ah! un desprecio suyo me conduciría no sé donde... quizás al crimen.

Miguel al descubrir la exageración de ideas que Juan alimentaba en su cabeza calenturienta, frunció su ceño, y fijándose en el alterado semblante de su amigo, sostuvo sus indagaciones preguntándole.

—Y tú qué ibas á hacer? ¿qué?

—Pegarme un tiro, y todo terminado.

—Eso es; y ella á carcajada espresaria su sentimiento, observó Miguel con ironía. Y variando instantáneamente de acento, prosiguió con más espresiva viveza sus consejos.

ginia) ha comenzado á funcionar un tranvía eléctrico con el mejor éxito.

Tiene 11 millas de extensión: la estación productora de electricidad está situada en el centro de la línea. No han dejado de ocurrir algunas detenciones; pero esto se atribuye á la falta de práctica en el manejo de los aparatos.

El rey de Wtemberg se halla en Florencia gravemente enfermo, hasta el punto de inspirar serios temores.

Los progresos del Catolicismo en el Japón y en la América del Norte son tan rápidos y notables, que la Santa Sede está estudiando en estos momentos la creación de un tercer Vicario apostólico en el imperio japonés, donde ahora sólo hay dos: el meridional y el septentrional, y la creación de nuevas diócesis en Norte América.

De todos los demás países de Misiones continúan recibiendo buenas noticias de incrementos, sin casi ninguna persecución, por el momento siquiera.

Un alemán, que vivía en Gotha, ordenó ha pocos días antes de morir, que se destruyesen sus restos mortales por medio de la cremación, y que se enterrasen sus cenizas en el cementerio de su ciudad natal.

Efectivamente, la cremación, se verificó en Gotha, y las cenizas fueron trasladadas á la ciudad donde nació el difunto.

Pero éste era protestante, y el Consistorio, de la iglesia luterana de Schleswig ha intervenido, oponiéndose á que las cenizas fuesen inhumadas en el cementerio perteneciente á aquella iglesia, y dando á conocer los motivos de la prohibición en una carta oficial dirigida á todos los pastores de la jurisdicción.

Dice en la carta, que estando prohibida la incineración de los cadáveres por la Iglesia Católica, y hallándose esta práctica en contradicción con las que se vienen respetando entre las poblaciones cristianas, el Consistorio creería faltar al cumplimiento de sus deberes si dejara de negar la autorización que se le pide, sin que prohíba asimismo que las cenizas á que se reduce el cadáver sean depositadas en un cementerio luterano.

Es más: el Consistorio prohíbe que puedan elevarse monumentos que recuerden la incineración, y que se lleven á cabo ceremonias religiosas, que toquen las campanas y que se canten salmos cuando se trate de inhumar restos de un cadáver reducido á cenizas por el procedimiento crematorio.

Anteayerse celebraron en la Parroquial Iglesia de Santa María de esta Capital solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del que fué nuestro virtuoso Prelado el Excmo. é Ilmo Sr. D. Victoriano Guisasaola y Rodríguez. Ofició el Sr. Cura D. José Orts,

Frutos de la confesión —El muy ilustre señor Vicario general del obispado de Barcelona ingresó el lunes en la Caja de la diputación de la provincia, con destino á carreteras provinciales, la cantidad de 9.000 pesetas, procedente de una restitución.

El Ayuntamiento de Roma sigue oponiéndose enérgicamente á la erección del monumento de Giordano Bruno, por ofender los sentimientos religiosos de los católicos.

El Gobierno, en vista de esto, y temiendo un conflicto, trata de dilatar la realización del proyecto.

La mayor parte de los periódicos neo griegos han dedicado artículos entusiastas al Jubileo de León XIII.

Uno de ellos, órgano de la oposición, dice lo siguiente: "Nuestro presidente del Ministerio M. Tricoups, considere como nefasta la obra de Focio y desea destruirla con la esperanza de que Grecia se mostrará dispuesta á inclinarse ante el primado del Papa, favoreciendo, gracias al Catolicismo romano, las aspiraciones nacionales.

El ministro de Hacienda ha presentado al Congreso los diversos proyectos rentísticos que tenía preparados y se venían anunciando y se refieren á la rebaja en la contribución territorial, á la reforma del impuesto de consumos, á la modificación de las cédulas personales y á las tesorías.

El proyecto de rebaja de las contribuciones establece que la riqueza pecuaria contribuirá con los mismos tipos que la rústica, 15'50 y 20'25 por 100, y respecto á la urbana, continuará pagando á razón de 17'50 y 23 por 100.

Los recargos que sobre las cuotas del Tesoro tienen derecho á percibir los Ayuntamientos para atenciones municipales, dejarán de percibirse por éstos refundiéndose con aquellas en una cuota única que percibirá la Hacienda.

El valor de las cédulas personales se aumentará con un recargo de 100 por 100 para el Tesoro, y los Ayuntamientos no podrán imponer recargo alguno, estando obligados los individuos no cabezas de familia de ambos sexos mayores de 14 años á proveerse de cédula personal, de la clase inferior en dos grados á la que corresponde al cabeza de familia.

Los Ayuntamientos de las capitales de provincia y puertos de Cartagena, Gijón y Vigo,

así como los de las demás poblaciones que tengan 30000 ó más habitantes, obtendrán en los cupos que tienen asignados ó concertados por el impuesto de consumos una rebaja igual á la suma del 16 por 100 que sobre las cuotas de las dos expresadas contribuciones directas podrían imponer y de la cantidad que en el último año les haya correspondido por los recargos sobre las cédulas personales hechas efectivas por la Hacienda.

Los Ayuntamientos de las referidas poblaciones que no tienen celebrado concierto, y en las que está arrendado directamente el impuesto por la Hacienda, percibirán, sobre la parte que por sus recargos les corresponda, el importe de las cantidades expresadas en el párrafo anterior, el cual se considerará baja en el cupo del Tesoro.

Serebajará en un 45 por 100 el importe de los encabezamientos forzosos de los Ayuntamientos de las poblaciones no comprendidas anteriormente, cuyos cupos por el impuesto de consumos son obligatorios con arreglo á las leyes vigentes.

La rebaja que correspondía hacer en los cupos de consumos, se realizará sobre el importe de estos cupos, con deducción del tanto fijado por consumo de sal, con arreglo á la ley de 16 de junio de 1885, el cual queda inalterable.

Los cupos por consumos que resulten á todas las poblaciones despues de verificadas las deducciones de que tratan los artículos procedentes, tendrán el carácter de provisional, in terin se lleva á cabo una revisión general de los mismos, con arreglo á diferentes reglas que se determinan en el proyecto.

Entre las reformas figura la más importante de devolver al Estado la recaudación directa de las contribuciones.

La junta directiva de la Exposición de Barcelona ha acordado que los artistas de todos los países podrán instalar gratuitamente sus obras en el pabellón destinado á las Bellas Artes, corriendo por cuenta de los expositores los gastos de colocación, vigilancia, limpieza y conservación.

El personal que se encargare de prestar estos servicios deberá ser admitido previamente por el Consejo general.

Se sabe de una manera positiva que Túnez concurrirá oficialmente á la Exposición barcelonesa.

De 17 mozos comprendidos en la última quinta que uno de estos últimos días fueron tallados en el Ayuntamiento de Jaen, ni uno solo alcanzó la estatura reglamentaria. ¡Vaya una raza de buenos mozos!

Dice un diario de Sevilla: "Una noticia importante para la región andaluza.

El sultan de Marruecos ha autorizado por seis meses el tráfico de cabotaje de cereales."

Ha fallecido en Petrel el Sr. D. Joaquín Fernandez y Lopez, antiguo y respetable médico que figuraba el primero en el escalafón de los establecimientos balnearios, que durante muchos años habia estado al frente del de Basot, y persona apreciableísima que contaba con las simpatías de cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

Dios le haya acogido en su seno y dé á su familia la resignación que ha menester, á cuyo dolor nos asociamos con la sinceridad de nuestra estimación.

Tomamos de un periódico de Madrid: "Dice un periódico de Burgos que un sujeto muy conocido en aquella población por sus avanzadas ideas láicas, se comió hace días, por apuesta, dos raciones bien colmaditas de paja y cebada.

To do el que el seso se quiebre en profesar el laicismo, tarde ó pronto irá lo mismo á parar en el pesebre."

Del Estandarte Católico de Santiago de Chile, del 24 de Diciembre último, copiamos el siguiente suelto: "A las ocho de la mañana de ayer una mujer de aspecto humilde se acercó á la Congregación de la Preciosa Sangre, y con vivo interés preguntó por Sor María Magdalena de Jesús Guerrero. En ese momento Sor María se encontraba en la portería con otras personas. Luego que se hubo desocupado, se encaminó hácia la pobre que parecia solicitar una limosna. Ésta entregó á Sor María una caja cerrada, advirtiéndole que dentro de ella iba una limosna para construcción del templo. Sin esperar contestación se retiró, no sin haberle indicado que no le era posible revelar el nombre del donante. Sorpresa grande fué para Sor María encontrar dentro de la cajita la cantidad de 19.000 pesos con más una carta que, poco más ó menos decía lo siguiente: "A la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, á quien tanto le debo y que ha sido derramada para salvar mi alma, ofrezco este pequeño obsequio en señal de agradecimiento.—Diciembre 25 de 1887."

Debido á las gestiones practicadas por el ministro de España y comerciantes españoles establecido en Montevideo, el gobierno de Uruguay ha presentado á las Cámaras un proyecto de ley estableciendo el aforo de los vinos españoles de pasto, por una tarifa más baja que la de los franceses é italianos.

Si la Cámara lo aprueba, los vinos españoles reconquistarán muy pronto el terreno perdido en aquel mercado.

Un vecino de Parcent tiene el propósito de presentar en la Exposición Universal de Barcelona, un hermoso avispero en forma de concha, construido admirablemente por un número considerable de avispas y sin que la mano del hombre haya puesto nada de su parte.

El avispero está formado de bellísimas alas de mariposa y otros insectos y tiene por dentro diferentes departamentos contruidos con una simetría y un gusto artístico irreprochable.

Dice un colega de Barcelona, que de las callejizas reales de Madrid se remitirán á la Exposición Universal diferentes objetos de bastante valor histórico, entre los que figura la riquísima y artística carroza de ébano llamada de Doña Juana la Loca.

La importante ciudad de Úbeda se alumbrará pronto con luz eléctrica.

La instalación del alumbrado público con 500 lámparas incandescentes, de 16 bujías, costará 79 000 pesetas.

Los gastos de explotación ascienden á 10.000 pesetas anuales, de donde resulta que la luz por hora y lámpara de 16 bujías, costará 14 céntimos de peseta.

En la construcción del Hotel Internacional del paseo de Colon de Barcelona, se han empleado hasta el presente tres millones de ladrillos y han sido satisfechos 28.000 jornales.

Se encuentra en Alcoy el rogente de la Compañía anónima internacional para construcción de caminos de hierro, la cual va á encargarse de la construcción del ferro carril de aquella ciudad á Gandia.

Habiendo sido elevado á la dignidad de Chantre de la Basílica Catedral de Salamanca D. Juan Antonio Vicente Bajo, Penitenciario ne era de dicha Sant. Iglesia, ha quedado vacante esta canonjía, que se proveerá por oposición, y para la que se concede á los opositores el plazo de 60 días que espiran el día 8 de Abril.

Asimismo se halla vacante en la Metropolitana de Valladolid la canonjía de Doctoral por promoción de Maestros de la de la misma de D. Felipe Amo de Luis que la desempeñaba.

Se concede á los opositores el mismo plazo que para la anterior.

Sección comercial

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 18 de Febrero de 1888.

ENTRADAS. Vapor francés Guadalupe, procedente de Port Vendres. Id. español Gijón, de Valencia. Id. id. Duro, de Cartagena. Id. id. Cabo Ortega, de Valencia. Bergantin id. Joven Rosalia, de Cartagena. SALIDAS. Vapor español Duro, para Barcelona. Id. sueco Nautiluz para id. Corbeta inglesa Ste la, para Génova. Vapor francés Guadalupe, para Orán. I. I. español Gijón, para Bilbao. Vapor español Correo de Cartagena, para Cetta. Id. id. Besós, para id. Laud id. Unión, para Marsella. Bark italiana Bernardo, para Cadiz. Vapor inglés Filiz, para Cetta.

Del puerto de Valencia en el día 16 de Febrero.

ENTRADAS. Vapor español Julián, procedente de Alicante. Id. id. Lope de Vega, de id. Id. id. Hernan Cortés, de Barcelona. Balandra id. Victoria, de Mazarrón. Laud id. Santiago, de Barcelona. SALIDAS. Vapor español Julián, para Barcelona. Id. id. Manuela, para Liverpool. Id. id. Lope de Vega, para Barcelona. Laud id. Santa Teresa, para Orán. Balandra id. Victoria, para Barcelona. Bergantin Goleta id. Teresa para Palamós. Laud id. Tercero, para Denia. Bergantin italiano S. Martín, para Liorna. Vapor español Benicarló, para Buenos Aires. Id. id. Hernan Cortés, para Habana. Mar. gruesa. —Viento O. fresco.—Horizonte celajoso.

Del puerto de Cartagena en el día 16 de Febrero.

ENTRADAS. Vapor inglés Saxon Briton, procedente de Marsella. Pailebot español Estrella, de Ciudadela. SALIDAS. Laud español San José, para Aguilas. Vapor inglés Glenisle, para Almería. Mar. Oleage.—Viento, N. fresco.—Horizonte —Despejado.

CAMBIOS. COTIZACIÓN DEL DIA AYER. Table with columns: Lugar, Papel, Finero, Observaciones. Includes entries for London, Paris, and various Spanish cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Observatorio meteorológico. DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL. Observaciones del día de ayer. Table with columns: Instrumento, Valor. Includes Barómetro, Termómetro, Viento, etc.

CALENDARIO PIADOSO. Santos de mañana.—San Leon, ob. y cf. Cuartito crecienta á la 1 y 18 m. de la mañana en Génova. La misa y oficio son de Santa Juana de Vallesia v. con rido, doble y color blanco. CULTOS PARA HOY. En la Colegial á las nueve y media, misa conventual con sermón á cargo del Sr. Magistral de la misma. Por la tarde á las cuatro rosario y sermón á cargo del M. I. Sr. Abad. En Santa María á las siete y media misa de comunión de asociación de San Ignacio. A las nueve misa conventual con sermón que dirá D. Juan Cantó, vicario de la misma iglesia. Por la tarde á las cuatro ejercicios de la asociación de S. Ignacio. En Ntra. Sra. del Carmen, á las siete y media, misa de Comunión de los miembros de San Vicente de Paul. A las once la enseñanza del catecismo. Por la tarde á las cuatro el Ejercicio de la V. O. T. de San Francisco; á continuación la Junta y terminada ésta la preparación para los ejercicios espirituales de mujeres, que continuará todos los días por la mañana á las siete y por la tarde á las cuatro, hasta el Domingo siguiente, bajo la Dirección del Canónigo Don José Mirete. A las siete de la noche Junta general de las Conferencias de hombres de S. Vicente de Paul. En Ntra. Sra. de la Misericordia, todas las noches al toque de oraciones se resa el Smo. Rosario y á continuación los ejercicios propios de Cuáresma. Los domingos por la tarde á las cuatro Rosario, explicación de la Doctrina cristiana meditación, sermón sobre el Evangelio terminado con el Miserere. En las demás iglesias los cultos de costumbre. CULTOS PARA MAÑANA. Los de costumbre. ULTIMA HORA. Servicio particular del Casino. Madrid 18 (7-45 m.) Continua marejada contra proyectos, Puigerver tèmes derrotar secciones. Congreso habló Bushell sobre Riotinto. Bolsa 66'25. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS

DE
D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flexión nominal latina.	2	"
Ortografía latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1	50
Las lenguas muertas (2) (agotado).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada)	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	"	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	"	25
OBRAS NUEVAS.		
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	"	50
La Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonriot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud.	"	30



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante.

AUGUSTE VINIES, RESTE y PANCOMIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

FABRICA DE ESPEJOS

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

INTERESANTE Profesor de Francés.

En la calle Virgen de Belen, número 22, se halla establecido Don Cenón Olivari, el que se ofrece al público en toda clase de composuras de paraguas, abanicos y bastones, etc. etc.

Virgen de Belen, 22

Clase y lecciones particulares.

Mayor 65; Colegio

COLEGIO LUCCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angles.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

No admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS.

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTRUCCION, 11.

IMPRESA Y ENCUADERNACION

DE

Antonio Seva,

PROGRESO, 5 ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.

Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Las Pildoras y Unguento son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan toda la energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina purifican la digestión, el hígado y los riñones fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portados los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azue	Alicates	Verdugos.	Barranas
Hachas	Corta-frios.	Compases	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Triseadores.	Gubias.
Junteras.	Es ófnas	Ficheras.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenzas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornil	Aceros	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos
Antonio Guillermo Lopez, Alicante.

A los albañiles y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de ribillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de ealla, sala, cuarto, armarios, cajón, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Pisaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó ferrallata.—Fallebas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillermo Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint-Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con cascote en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS
POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.